



彭清华主持召开省委党建领导小组会议强调 把庆祝建党一百周年作为党建工作主线 不断提高新时代四川党的建设质量和水平

邓小刚出席

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 张守帅)3月18日,省委党建领导小组会议召开,省委书记、领导小组组长彭清华主持会议并讲话。他强调,要坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻新时代党的建设总要求,认真落实党中央和省委决策部署,把庆祝建党100周年作为党建工作主线,坚定不移加强党的全面领导,坚定不移全面从严治党,以党的政治建设为统领,全面推进党的各项建设,不断提高新时代四川党的建设质量和水平,为我省“十四五”迈好第一步、见到新气象提供坚强保证。

省委副书记、领导小组副组长邓小刚出席会议。

会议听取了关于2020年全省党的建设、全省红色资源保护利用、加强省直机关作风建设、省属国有企业开展“以案促改”工作等情况汇报,审议了《中共四川省委党建领导小组2021年工作要点》。

彭清华在讲话中首先对过去一年全省党的建设各项工作取得的成绩给予充分肯定。他指出,今年是建党100周年,也是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化四川新征程的第一年,纵深推进全面从严治党意义重大。做好全省党建工作,要坚持把党的政治建设摆在首位,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力。教育引导广大党员干部始终保持清醒头脑和政治定力,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。持续在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫,使党的创新理论成为指导和推动四川现代化建设的强大思想武器。始终胸怀“两个大局”、心系“国之大者”,紧紧围绕把握新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局、促进高质量发展,认真研究思考事关全省长远发展的重大问题,立足实际创造性开展工作,确

保党中央和省委各项决策部署落到实处、见到实效。

彭清华指出,要精心组织建党100周年系列庆祝活动,大力唱响共产党好、社会主义好、改革开放好、伟大祖国好、各族人民好的高昂旋律,营造共庆百年华诞、共创历史伟业的浓厚氛围。以庆祝建党100周年为契机,宣传成渝地区双城经济圈建设的进展成效,宣传全省稳农业、强工业、促消费、扩内需、抓项目、重创新、畅循环、提质量的生动实践,努力发出更多四川好声音。扎实开展党史学习教育,加强红色资源保护利用,广泛开展“我为群众办实事”实践活动,以实际行动让群众看到新变化新气象。

彭清华指出,要扎实抓好市县乡领导班子集中换届,选优配强治蜀兴川骨干力量。深入开展班子综合分析研判,着眼事业发展和领导班子建设需要,坚持好中选优、优中选强,确保通过换届绘出好蓝图、选出好干部、配出好班子、

树立好导向、形成好气象。加强换届风气监督,保证清明、清正、清新。要坚持不懈抓基层打基础,持续加强各层级各领域党组织建设,把党的组织优势巩固好、发展好、发挥好,推动党建引领基层治理走深走实。

彭清华强调,要持续用力正风肃纪反腐,始终把严的主基调长期坚持下去。毫不放松强化政治监督,健全贯彻党中央重大决策部署督查问责机制,发现和纠正落实中的温差、落差、偏差问题。始终保持纠治“四风”的定力和韧劲,坚决防止形式主义、官僚主义滋生蔓延,以新风正气开启新的征程。始终保持重拳惩腐的高压态势,聚焦政策支持力度大、投资密集、资源集中的重点领域和关键环节加大反腐力度,持续整治群众身边腐败和作风问题,不断巩固发展反腐败斗争压倒性胜利。

领导小组副组长、有关省领导,领导小组成员和省直有关部门负责同志参加会议。



走心走深走实 凝聚强大动力

学党史 悟思想
办实事 开新局

点位

南充市顺庆区西湖街社区

从“云端”到线下 “两新”党员有了党史“学习圈”

“你们只能砍下我的头,可绝不能丝毫动摇我的信仰。我的头可断,志不可夺。”这是泸顺起义主要领导人杨闇公在牺牲前对敌人的怒斥。”3月10日,南充市顺庆区西湖街社区,顺庆区委党校老师伏菲凌给社区600余家商户、60余个社会组织 and 社区党员群众讲述泸顺起义那段历史。

这是一堂“量身定制”的微党课。泸顺起义是大革命时期中国共产党人独立掌握革命武装、开展军事斗争的一次重要尝试,顺庆则是其进行地之一。党史学习教育启动后,西湖社区的“两新”组织党员在“智慧顺庆”APP上留言“点单”:希望能认真学习家乡的那段光辉历史。

在接到党员的“点单”后,社区“双报到”党员、区委党校老师伏菲凌精心准备了一堂名为《泸顺起义精神及其新时代价值》课程,来到社区跟大家现场交流。“通过这堂党史课,我们更清楚地了解到泸顺起义的过程和细节,感受到革命先辈们对信仰的追求和热

爱。”微党课后,“两新”组织的党员纷纷感慨,这场学习加深了作为一名党员的自豪感和使命感,“不忘来时路,奋斗新时代。”

据了解,自党史学习教育活动开展以来,顺庆区依托“智慧顺庆”APP构建起“云端党史学习圈”,既有线上的学习互动,也有线下的沟通交流,同时用好“双报到”机制,引导包括“两新”组织在内的广大党员群众知史爱党、知史爱国。顺庆区委组织部相关负责人介绍,接下来,还将通过区乡村三级书记讲党课、“红军渡”前忆长征等特色主题党日,扎实推动党史学习教育走心走深走实,助力顺庆高质量发展。

四川日报全媒体记者 蒲南溪

点位

新希望集团

到红色圣地实地学习 激发员工爱党爱国热情

“到革命遗址遗迹、纪念馆、党史教育基地等红色圣地开展团队建设,组织广大党员、员工赴红色圣地实地开展党史学习教育活动。”3月17日下午,在新希望集团党史学习教育动员大会上,集团党委副书记沈军作动员讲话。动员大会设在成都,通过连线的方式涵盖了位于华北、华东、华南等地的新希望集团下属公司党委及党

总支部等。

在一周前,新希望集团就下发通知,明确党史学习教育面向集团全体干部员工,重点是党员和领导干部。新希望集团党委要求集团各级公司将党建与团队建设、企业文化建设、企业骨干培训等深度融合,实施“献礼百年庆”“文化圣地行”行动,组织广大党员、干部员工到上海、延安、井冈山、西柏坡、遵义、瑞金等重要红色圣地,开展党史学习教育。

“集团的员工超过13.5万人。”新希望集团党群工作部副部长周美琼说,除了实地开展红色教育,集团各级党组织还将邀请专家学者举办党史讲座、组织主题党课评比活动、开展党史知识竞赛等。

“学党史、悟思想、办实事、开新局。基于大型民营企业的实际情况,新希望集团展开了党史学习教育。”沈军说,新希望是改革开放的受益者、参与者和践行者,开展党史学习教育,就是要激发广大企业员工的爱党爱国爱企热情,立足本职工作岗位,创新务实,真抓实干,推动企业实现高质量发展。

四川日报全媒体记者 袁婧

动态

庆祝建党100周年 我省将推出一批 重点主题文艺作品

华西都市报讯(新晓沛 四川日报全媒体记者 吴梦琳 李婷)日前,重大

革命历史题材电影《伟大的战线》筹拍工作专题研究会在成都举行。这部由峨影集团出品的电影,邀请创作过《建国大业》《辛亥革命》等优秀作品的著名编剧王兴东担任编剧,将聚焦中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,用艺术形式呈现爱国统一战线建设的珍贵历史。

记者了解到,今年,我省影视文化机构将积极推动一批聚焦党史、反映时代、根植本土的重大题材影视、舞台剧等文艺作品的创作,庆祝建党100周年。

今年2月,电影《攀枝花红了》在攀枝花市文化艺术中心正式开机。影片改编自获得“四川文华奖”的川剧《此心安处》,被国家广电总局列为“重大现实题材”项目,以上世纪60年代一名普通三线建设者为主线,通过横跨50年的时代变迁,再现三线建设的峥嵘岁月,讲述三线建设者无私奉献、艰苦奋斗、不忘初心、砥砺前行的感人故事。

电视剧《没有硝烟的战线》也在紧张地拍摄制作。该剧改编自著名作家马识途的同名小说,取材于马识途和战友黎强在四川解放前夕进行地下革命工作的真实经历,致敬隐蔽战线上坚守伟大信仰的无名英雄。

位于成都人民公园的努力餐楼,曾是中共地下党员的一个秘密联络处。舞剧《努力餐》,以革命烈士车耀先事迹为原型,将目光聚焦于20世纪30年代的“努力餐楼”,讲述在日本帝国主义侵华之际,一代革命者如何为解决劳苦大众吃饭问题努力奋斗、血战到底的故事。据介绍,该剧将在今年7月与观众再次见面。